	В10 Домашнее задание 

10 № 27055. Площадь поверхности куба равна 18. Найдите его диагональ.

Решение. Пусть ребро куба равно а , тогда площадь поверхности куба 6а в кв , а диагональ куба акорень из3
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Ответ: 3.
	B 10 № 27209.  Объем параллелепипеда [image: image2.png]ABCDA(B,C D,



 равен 4,5. Найдите объем треугольной пирамиды [image: image3.png]ADCB,



 .
[image: image4.png]



Ответ: 1,5

	B 10 № 245344. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки А, В,С, [image: image5.png]A«B,.C,



 правильной шестиугольной призмы [image: image6.png]ABCDEFA B ,C D, E F|



, площадь основания которой равна 6, а боковое ребро равно 3.
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Решение.Многогранник, объем которого требуется найти, является прямой треугольной приз­мой. Объем призмы равен произведению площади основания на высоту. Основанием призмы является треугольник, его площадь равна одной шестой площади основания шестиугольной призмы. Высотой прямой призмы является боковое ребро, его длина равна 3. Таким образом, искомый объем равен 3.
	B 10 № 245381. Найдите тангенс угла  [image: image9.png]C:D+B-



 многогранника, изображенного на рисунке. Все двугранные углы многогранника прямые.
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Решение.Рассмотрим прямоугольный треугольник [image: image11.png]BCiD;



. В нем
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Ответ: 3.

	B 10 № 27085. Во сколько раз увеличится объем правильного тетраэдра, если все его ребра увеличить в два раза? 

Решение. Объёмы подобных тел относятся как куб коэффициента подобия. Поэтому если все ребра увеличить в 2 раза, объём увеличится в 8 раз.

Это же следует из формулы для объёма правильного тетраэдра , где  а— длина его ребра.[image: image13.png]


  Ответ: 8.
	B 10 № 27216.  Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы 

прямые).[image: image14.png]


Решение.Объем данного многогранника равен разности объемов параллелепипедов со сторонами 4, 4, 5 и 1, 2, 1: 4х4х5-2=78 Ответ: 78.

	B 10 № 27105. Объем прямоугольного параллелепипеда, описанного 

около сферы, равен 216. Найдите радиус сферы. 

[image: image15.png]o
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Решение. Прямоугольный параллелепипед, описанный вокруг сферы, является кубом. Тогда длина его ребра [image: image16.png]


 Радиус сферы равен половине длины ребра r=6:2=3. Ответ: 3.
	B 10 № 925. Площадь боковой поверхности цилиндра равна 21, а диаметр основания равен 

7. Найдите высоту цилиндра.

Решение. высота цилиндра равна [image: image17.png]Soox_u_S6ox 217,
27%R - @D - SIn




   Ответ: 3.

	B 10 № 906. Высота конуса равна 8, а диаметр основания — 30. Найдите образующую 

конуса.

[image: image18.png]


Решение. образующая конуса по теореме Пифагора равна[image: image19.png]lzmz st (%)z:m:n.



 Ответ: 17.
	B 10 № 27059. Площадь большого круга шара равна 3. Найдите площадь поверхности шара. [image: image20.png]



Решение.Радиус большого круга является радиусом шара. Площадь первого выражается через радиус  как [image: image21.png]


, а площадь поверхности сферы – как [image: image22.png]


. Видно, что площадь поверхности шара в  раза больше площади поверхно­сти большого круга.Ответ: 12.


	В10 опрос 1 вариант

Объем куба равен 8. Найдите площадь его поверхности.

Ответ:24
	B 10 № 245335. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются 

точки А, D, [image: image23.png]A\



, В, С, [image: image24.png]B,



  прямоугольного параллелепипеда [image: image25.png]ABCDA(B,C D,



, у кото­рого [image: image26.png]


, АВ=3, [image: image27.png]


 .
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Ответ: 30.

	B 10 № 245365. В правильной шестиугольной призме  [image: image30.png]ABCDEFA B ,C D, E F|



 все 

ребра равны 1. Найдите расстояние между точками  и В и Е.

Решение. Длина большей диагонали правильного шестиугольника равна его удвоенной стороне. Поэтому ВЕ=1*2=2

Ответ: 2.


	B 10 № 27115. От треугольной пирамиды, объем которой равен 12, отсечена треугольная пирамида плоскостью, проходящей через вершину пирамиды и сред­нюю линию основания. Найдите объем отсеченной треугольной пирамиды.

[image: image31.png]A



Решение. Объем пирамиды [image: image32.png]Vo=~ Sh



. Площадь основания отсеченной части меньше в 4 раза (так как высота и сторона треугольника в основании меньше исходных в 2 раза), поэтому и объем оставшейся части меньше в 4 раза. Тем самым, он равен 3Ответ: 3.

	B 10 № 245380. Найдите тангенс угла  [image: image33.png]ABB;



 многогранника, изображенного на рисунке. Все двугранные углы многогранника прямые.

[image: image34.png]


Решение. Опустим перпендикуляр В3К из точки В3 на отрезокАВ . Угол АВВ3 равен углу КВВ3 . В прямоугольном треугольнике КВВ3 имеем:
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Ответ: 2.
	B 10 № 27213.  Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные 

углы прямые). 

[image: image36.png]



Решение.Объем данного многогранника равен сумме объемов параллелепипедов со сторонами (5, 3, 3), (6, 3, 3) и (1, 3, 5): Ответ: 114
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	B 10 № 27096. Цилиндр и конус имеют общие основание и высоту. Найдите объем 

конуса, если объем цилиндра равен 150. 

[image: image38.png]



Решение.Объем конуса равен 1\3Sh,

 где  S — площадь основания, а  H — высота конуса. Объем цилиндра равен   и, как видно, в 3 раза больше объема конуса. Поэтому объем конуса равен 50. Ответ: 50.
	B 10 № 27045. В цилиндрический сосуд налили 2000 [image: image39.png]e’



 воды. Уровень воды при этом достигает высоты 12 см. В жидкость полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 9 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: image40.png]e’



. 
Решение. По закону Архимеда объем детали равен объему вытесненной ею жидкости. Объем вытесненной жидкости равен 9/12 исходного объема:

 [image: image41.png]9 3 3
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 Ответ: 1500.

	B 10 № 27052. Объем конуса равен 16. Через середину высоты параллельно ос­

нованию конуса проведено сечение, которое является основанием меньшего кону­са с той же вершиной. Найдите объем меньшего конуса.

[image: image42.png]



Решение.Меньший конус подобен большему с коэффициентом 0,5. Объемы подобных тел относятся как куб коэффициента подобия. Поэтому объем меньшего конуса в восемь раз меньше объема большего конуса.Ответ: 2.
	B 10 № 27072. Во сколько раз увеличится площадь поверхности шара, если радиус шара 

увеличить в 2 раза?

Решение. Площадь поверхности шара выражается через его радиус формулой [image: image43.png]


, поэтому при увеличении радиуса вдвое площадь увеличится в 2^2 = 4 раза.  Ответ4


	В10 опрос 2 вариант

1.Если каждое ребро куба увеличить на 1, то его площадь поверхности увеличится на 54. Найдите ребро куба.

[image: image44.png]S =S5 = 6(as1)% -w6a” =12a + 6=54




[image: image45.png]



Ответ: 4
	Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки А,В, С, [image: image46.png]D,



  прямоугольного параллелепипеда [image: image47.png]ABCDA(B,C D,



, у которого АВ=4,  АД=3, [image: image48.png]A\



А=4.
Решение. Площадь основания пирамиды в два раза меньше площади основания пареллелепипеда, а высота у них общая. 
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[image: image50.png]


Ответ 8

	B 10 № 318475. В правильной четырёхугольной призме  [image: image51.png]ABCDA(B,C D,



 известно, что [image: image52.png]AC, = 2BC



. Найдите угол между диагоналями [image: image53.png]BD,



 и [image: image54.png]CA,



. Ответ дайте в градусах.

Решение. Правильная четырёхугольная призма является прямоугольным параллелепипедом, диагонали прямоугольного параллелепипеда равны, диагональное сечение является прямоугольником.

[image: image55.png]


Рассмотрим прямоугольный треугольник A1BC: в нем катет BC вдвое меньше гипотенузы A1C, поэтому угол A1CB равен 60°. Аналогично в треугольнике D1CB угол D1BC равен 60°. 

Сумма углов треугольника BGC равна 180° получаем, поскольку углы два его угла равны 60°, третий угол тоже равен 60°. Ответ: 60.
	B 10 № 27157.  Во сколько раз увеличится площадь поверхности октаэдра, если 

все его ребра увеличить в 3 раза? 

[image: image56.png]



Решение. При увеличении ребер в 3 раза площади треугольников, образующих грани октаэдра, увеличатся в 9 раз, поэтому суммарная площадь поверхности также увеличится в 9 раз.

Ответ: 9.

	B 10 № 245379. Найдите тангенс угла  [image: image57.png]C,C1B>



 многогранника, изображенного на рисунке. Все двугранные углы многогранника прямые.

[image: image58.png]



Решение. Рассмотрим прямоугольный треугольник [image: image59.png]C,C1B>



. В нем[image: image60.png]By BC.
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Ответ: 3.
	B 10 № 27195.  Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). [image: image61.png]



Решение.Объем данного многогранника равен разнице объемов параллелепипедов со сторонами 1, 8, 6 и 1, 3, 1: [image: image62.png]-
=

86




Ответ: 45.


	B 10 № 27042. Прямоугольный параллелепипед описан около цилиндра, радиус основания которого равен 4. Объем параллелепипеда равен 16. Найдите высоту цилиндра. 

[image: image63.png]


Решение. Высота пар-да равна высоте вписанного в него цилиндра. Основанием параллелепипеда является квадрат, сторона которого в два раза больше радиуса вписанной в него окружности. Поэтому сторона основания равна 8, а площадь основания равна 64. Тогда высота цилиндра равна [image: image64.png]Vaap_=16
=02 4105
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Отв: 0,25.
	B 10 № 27118.  Одна цилиндрическая кружка вдвое выше второй, зато вторая в полтора раза шире. Найдите отношение объема второй кружки к объему первой. 

[image: image65.png]



Решение.Обозначим площадь и высоту 2-й кружки за S2 и v2. Тогда объем первой кружки

 [image: image66.png]Vi SiHi = 7R Hy= z(-m) 2H:




 Тогда [image: image67.png]


  Ответ: 1,125.

	B 10 № 27161.  Площадь полной поверхности конуса равна 12. Параллельно основанию конуса проведено сечение, делящее высоту пополам. Найдите площадь полной поверхности отсеченного конуса. [image: image68.png]



Решение.Исходный и отсеченный конус подобны с коэффициентом подобия 2. Площади поверхностей подобных тел относят­ся как квадрат коэффициента подобия. Поэтому площадь отсеченного конуса в 4 раза меньше площади поверхности ис­ходного. Тем самым, она равна 3. Ответ: 3.
	B 10 № 27162.  Объем одного шара в 27 раз больше объема второго. Во сколько раз площадь поверхности первого шара больше площади поверхности второго? 

Решение.Объемы шаров соотносятся как  [image: image69.png]Vi



Откуда  Площади их поверхностей соотносятся как [image: image70.png]
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S>




Отв: 9.


